

秦巴冬暖别样美 乐游安康享年味



岚皋巴山秋池

冰雪秦巴惹人醉，冬趣安康幸福来。在这个美好的冬季，来安康观雪景、品美食、购年货、赏年俗，体验陕南民俗文化，畅享旅游文化大餐，不失为一次愉悦身心的乐游之旅。

安康中心城区在1月10日至1月16日期间，就有各种异彩纷呈的文旅活动。1月11日至12日，以乐舞民俗·喜迎新春为主题的“寻味程东·漫游香溪”烟火乡音系列艺术活动在汉滨区新城街道程东村老供销农家乐举办，活动内容有八岔戏、汉滨花鼓子等民俗展演，游客可参与民俗表演、感受非遗魅力。与此同时，新城街道长期欢迎网络博主以短视频、直播等形式，记录并分享在程东村的探店体验，推介程东村农家乐特色美食、美丽乡村、文化活。同一时间段，安康吾悦广场举办相聚“吾悦”喜迎新年活动，内容涵盖民俗展演、非遗市集、少儿舞蹈、歌舞表演等。

江北街道在1月10日于安康美术馆艺术工坊三楼开展彩墨艺术工坊少儿书法课堂，号召孩子们一起学习书法。同时还有“汉水韵韵·秦巴画魂”唐明东中国画作品全国巡展在安康美术馆展出，精选了安康画家唐明东最新创作的百余幅山水和写意花鸟中国画精品，作品笔随时代，墨见精神，从不同视角展示了安康文艺创作的新成果；1月15日，将举办“写春联迎新春，奇石书画共贺岁”系列活动，邀请书法家、书法爱好者在安康美术馆东广场为市民写春联，为广大群众送上新春祝福；1月1日至2月20日，该场地还有主要以龙、蛇形象为主的汉江奇石展，以“石”为媒，吸引游客领略奇石文化，感受汉江奇石之美；1月15日至2月28日，还将联合平利县举办“迎新春 蒋家坪农民画”作品展览，展示安康丰富的生态资源和深厚的文化底蕴。

旬阳市自1月1日开始，在旬阳老城主码头至旬河廊桥常态化开展“泛舟游江·共沐冬阳”旬河画舫巡游活动。泛舟江上，听水波潺潺，赏斜阳暮暮，沉浸式感受这大好风光。游船游览路线为老城主码头至旬河廊桥，途经小河北桥梁和康花园桥梁，航道总长5公里，预计时长35至40分钟，游客每天14点至21点可在祝尔康广场2号码头现场购票。除此之外，每周六、周日还将在神隐谷露营地举行汉服游园、国风露营、围炉煮茶、户外运动、亲子游乐、篝火晚会等活动，游客可以在这里感受乡村的悠闲与宁静，山水的翠绿与清澈。

汉阴县自1月7日至1月17日，组织书法协会会员、书法爱好者组成志愿团队，在全县范围内开展春联义写进景区、进园区、进社区、进校区、进景区“五进活动”。同时，在景区景点增设游客、群众写福字，送祝福环节，沉浸式体验书法文化魅力，扩大中国书法之乡美誉度，弘扬传统书法文化，传递为民服务的真挚情怀；1月9日至1月17日，在平梁镇21个村（社区）分为5片区开展新民风主题系列文艺汇演，弘扬孝义善举文化，塑造新时代乡风民风；1月13日至1月24日，汉阴县文旅广电局将在安康机场、汉阴火车站、汉阴汽车站设置欢迎返乡装饰及汉阴文旅拍照打卡点，通过文艺节目表演，派送暖心小礼品、促消费优惠券等方式，为返乡务工人员、学子营造返乡过年喜庆氛围。在抖音短视频平台设置“安康年，汉阴聚”短视频话题，在“汉阴文旅”抖音号短视频评论区设置抽奖，送出汉阴文旅过年礼包。1月16日，在汉阴县剧院举行“锦绣汉阴·金色乐章”2025新年音乐会，活动邀请陕北、关中、陕南三地知名歌手汇聚汉阴，

共同打造一场具有地域交融特色的音乐盛宴，通过“艺术+文旅”的形式，传播汉阴声音，讲好汉阴故事，开启艺术与城市之间的双向奔赴，迎新春送祝福。

1月15日至2月28日，汉阴县在各个图书馆总分馆、各图书服务点开展“蛇年闹新春”图书馆里过大年活动。据悉，春节期间汉阴县图书馆总分馆坚持免费开放，以线上+线下多样化的形式，开展新年诗会、听书打卡、好书推荐、经典诵读、春节好书分享、义赠春联等全民阅读活动，吸引广大群众、返乡人士、观光游客来图书馆读书打卡，掀起全民阅读热潮。

同一时间段，在凤凰广场、洞池镇锦渔湾美食湾广场等县域人流量集中处，组织非遗集市体验活动，设置汉阴县非遗民俗文化年货大集，推出年货美食品鉴展销，穿插民俗文艺展演，营造汉阴特色的市井年味，让广大群众在欢乐喜庆的气氛中感受年味，助力农产品展销，推动本地经济繁荣发展。优选本地特色产品、富硒食品，在乡土年味集市进行展销推广；还将在凤凰广场举行“定格时光·扬帆起航”摄影展，活动将组织摄影艺术爱好者热情投入锦绣汉阴建设的时代洪流中，用摄影特有的艺术形式和视角，全方位、多角度展现汉阴发展的新成绩、新成就、新风采。让全县职工群众在精妙的摄影展中感受汉阴日新月异的发展变化，营造蛇年春节的喜庆氛围。

石泉县自2024年12月25日至2025年1月24日，将开展2025年春节农商银行助力文旅促消费摇奖活动，消费者在石泉县境内住宿、餐饮、文化娱乐场所、景区景点一次性消费满300元的，在此期间进入“石泉文旅投”微信公众号，按要求将有效消费凭证号码、真实姓名、身份证号、手机号码和有效消费凭证图片等信息成功录入，便可参与摇奖活动，抽取金条、现金红包、购物卡等奖品。其中一等奖2名，各奖励10克金条实物一枚（不折现金）；二等奖50名，各奖励人民币500元（或同等价值的商超购物卡、小碗菜代金券、加油卡任选一种）；三等奖200名，各奖励人民币200元（或同等价值的商超购物卡、小碗菜代金券、加油卡任选一种）；幸运奖400名，各奖励人民币50元（或同等价值的商超购物卡、小碗菜代金券、加油卡任选一种）。

宁陕县在1月14日至1月16日期间，将在城关镇、筒车湾镇、四亩地镇等区域，组织书画家写春联，联合县红十字会筹集物资，开展送春联、送温暖活动。

紫阳县将于1月10日至1月16日开展“紫等你来”迎新系列活动，在城关镇青中村见青露营持续开展围炉煮茶、石膏娃娃制作和彩绘、集福字换礼品、小手工DIY等活动，同步开展集赞换套餐、元旦折扣、餐饮优惠等促消费措施；组织中小学生到陕甘茶马古道景区开展文物参观、茶园采摘体验、茶叶知识讲堂等研学活动，让学生们走出教室，亲近自然，感受紫阳商帮文化、茶文化、晒陶文化、民歌文化等。还有“汉江画廊·茶歌紫阳”周末畅游活动，紫阳县内各A级景区皆可品香茗、尝美食、逛茶山、听民

歌、住茶宿、乘画舫，还能享受“三个免费”。

1月15日至2月13日组织各镇和有关企业、商户在县城、集镇、中心村开展年货消费暨送“五福”（平安、事业、政策、文化、健康）示范活动。同时利用群众置办年货期间组织县书法志愿服务者到紫阳广场、各镇义写春联，为群众送去新年祝福。1月至2月在瓦房店会馆群开展“会馆芳华——穿越明清的相遇”体验活动，以商帮文化为核心，通过对会馆进行装扮、微打造，体验明清时代集市生活，同步推出服装租赁、茶水套餐优惠活动。1月至3月紫阳县将围绕展现紫阳传统石板民居和泥瓦民居这一主题，举办紫阳石板民居摄影大赛，旨在反映时代变迁，讲述民居里的故事，在紫阳范围内，多方位用摄影艺术的形式，展示紫阳良好的人文环境和厚重的地域文化。对投稿的摄影作品通过专家评审，评出一二三等奖和优秀奖，并设置奖金、颁发证书。

岚皋县自1月9日至1月16日在巴山秋池冰雪大世界开展中国岚韵·巴山秋池冰雪嘉年华活动，主要内容有文艺展演、雪地项目、雪地游戏等；1月9日至1月28日在岚皋县南官山镇巴人部落举办“中国岚韵·巴人部落 年货迎客来”活动，主要内容有巴人部落年货集市、“四季村晚”民俗节目、篝火晚会、畅饮摔碗酒等；1月9日至2月4日（每周二、三、六）在岚皋县民主镇枣树村（客路故乡）开展品汤盛宴、游乡村民宿、篝火晚会等活动。

平利县在1月13日开展“金蛇送喜·趣享寒假”图书寒假系列活动，主要培养孩子们对艺术创意的兴趣，促进少年儿童健康成长，增进亲子间的情感交流；1月15日在平利县图书馆

少儿阅览室开展童趣时光·电影展播活动；1月10日至1月16日，在平利县长安镇石牛水街农事体验馆可以体验新鲜草莓实地采摘，亲子互动等内容；1月10日至1月19日期间，平利县城关镇、广佛镇、大贵镇都有汤宴美食品鉴，平利县传统民俗表演活动，城关镇龙头村还有龙头飞行营地“云端漫游·逐梦飞翔”系列活动，低空飞行体验、围炉煮茶、烧烤啤酒、特色火锅、音乐派对应有尽有；1月10日至2月在天书峡景区举办“畅游化龙仙境·探秘林海雪原”天书峡景区冰雪乐园系列活动，游客可以体验豪华太空舱、雪地火锅、激情超长滑雪道等雪上娱乐，观赏林海雪原风光。

镇坪县自1月6日至1月10日在各镇的国心书房分馆与农商银行开展“我的中国梦·文化进万家”义写春联送祝福到乡村活动，“地方文献展”“文艺活动”与义写、义送春联同步进行，为群众展示馆藏的地方文献百余册，呈现本地独有的风土人情，以及拆盲盒、套圈等丰富的游览活动。

白河县文化馆在1月9日至1月18日期间，通过线上线下发布“我要上春晚”节目征集，面向广大文艺爱好者，征集优秀节目，展示白河县新时代新面貌及人民群众积极向上的精神风貌。

安康，一座充满活力、散发诗意、洋溢魅力的城市，从年末到岁初，各市、县、区的文旅活动异彩纷呈，无论是追寻宁静与放松，还是渴望冒险与刺激，安康都能带给游客不一样的感觉，让游客体验到安康之美，享受安康之韵。

(来源:安康旅游)



汉阴年货大集

石泉食美专场推介会在西安举行

本报讯（通讯员 王利）1月12日，“秦巴优品·硒有安康”石泉食美专场推介会在西安举行。

推介会上，石泉县市场监管局、石泉经开区管委会、石泉县供销社推介了“石泉食美”区域公共品牌、富硒食品（预制菜）产业和“土特产”，石泉县经贸科技局组织企业现场推介了石泉食美小碗菜和酱料、富硒鸡蛋、柚子茶、黄精膏、艾草等特色产品。《采桑》《我的家乡》《庖汤盛宴庆丰年》等精彩文艺节目，展示了石泉县的民俗文化和特色产业，吸引了西安市民走进“石泉食美”名优产品展区品美食、买特产。据了解，“石泉食美”名优产品展从1月10日持续到1月14日，15家富硒食品企业和3家餐饮企业带去了100余种特色产品和6种特色美食参展。

近年来，石泉县依托得天独厚的自然优势，深入挖掘“秦巴汉水饮食文化、鬼谷子养生文化、蚕桑文化”丰富内涵，紧紧围绕高质量发展首要任务和“美好石泉”发展定位，坚定不移地走生态优先、绿色发展、产业富民之路，逐步构建起以富硒食品（预制菜）产业为引领、生态旅游产业为支撑、现代农业特色产业为带动的绿色产业体系，全力打造“石泉食美”区域公共品牌特色标识，建成了全省首个富硒食品（预制菜）专业园区，成功跻身中国预制菜产业生态基地百强县第80位。

石梯镇举办第二届跑山黑香猪推介活动

通讯员 陈鹏非

新春将至，年味愈浓。1月12日，汉滨区石梯镇在青雀村举办了“游水韵石梯·品长寿家宴”暨第二届跑山黑香猪推介活动。来自四面八方的宾客们齐聚一堂，共享年猪盛宴，共赏民俗歌舞表演，在乡村烟火中感受浓浓年味。

活动伊始，相关人员对跑山黑香猪的生长条件和饲养管理作了介绍，对辖区的人文底蕴和自然景观进行推介，让更多的人了解石梯的风土人情和特色农产品。石梯镇党委、政府还通报表扬了石梯镇文艺作品征文大赛评选结果，并为获奖者颁发荣誉证书，感谢他们深度挖掘石梯镇优秀的传统文化、人文历史、道德规范，发挥了文艺凝聚力、传递温暖、展现乡村繁荣新气象的作用。

激昂的锣鼓声点燃了活动现场，一段段热情洋溢的舞蹈、一曲曲声腔婉转的戏曲让人无比陶醉。伴随阵阵歌舞，数名石梯籍书法家挥毫

泼墨，为乡亲们义写春联，备受群众欢迎。此外，活动还邀请了村内长寿老人共品“长寿宴”，传授长寿秘诀、家风家训和传统孝义美德。

看着现场热闹的场景，青雀村党支部书记刘孝宁激动地说：“今年是我们党的第二届跑山黑香猪推介活动，通过邀请网红主播们前来直播带货，拓宽了跑山黑猪的销售渠道，将我们本地的跑山黑香猪推出大山，让更多人知晓并购买大山好物，借此带动更多老百姓走上增收致富的‘快车道’。”

农业是实现乡村振兴的重要载体。石梯镇党委书记陈德荣表示：“为推动区域经济实现高质量发展，石梯镇将积极改进农业产业创新方式，不断优化产业结构，以跑山黑香猪为拳头产品，带动其他特色农业产业发展，形成一业引领、百业兴旺的产业格局，拓宽增收渠道，早日实现乡村振兴。”



推介活动现场

“文旅热”燃动 你出发了吗?

新华社记者 杨湛菲 徐壮

“文旅热”燃动2024。人们享受旅途带来的“情绪价值”，“体验感”和“文化味儿”越来越成为开启一场旅行的关键词。

不久前，国家移民管理局发布公告，全面放宽优化过境免签政策，将过境免签外国人在境内停留时间由原72小时和144小时均延长为240小时（10天），同时新增21个口岸为过境免签人员入境口岸，并进一步扩大停留活动区域。

“这简直太酷了，可以有更多时间在中国游玩，领略中国丰富多彩的中国文化。”刚结束香港旅行的美国游客泰勒决定再去江西景德镇玩玩，“一直对中国的瓷器很感兴趣”。

“出圈”的“尔滨”们接住“泼天流量”

2024年走向尾声，回望这一年，不少人发觉，曾经熟悉的家乡变得陌生起来，以一种崭新面貌进入大家的视野——中央大街“遛”企鹅，索菲亚大教堂前有了“人造月亮”，地下通道楼梯铺上地毯……甫一开年，哈尔滨旅游全网爆火，“尔滨”花样宠客成为热议话题。

随后，“泼天富贵”泼向一碗麻辣烫——人们辗转多趟列车、不远千里专程打卡甘肃天水，只为尝一道网红美食。开设麻辣烫公交专线、延长景区开放时间等举措随之跟上，迎接这波汹涌的流量。

新需求催生新供给，进而再度激发新需求。这一年，无论是人们熟悉的哈尔滨，还是过去不为人知的小城美食；无论是观光景区，还是新兴项目，人们对文旅产品的需求越发多元，对旅行体验有更丰富的期待。

假期博物馆约不上？各大场馆景区纷纷延长开放时间、取消闭馆日、改进票务系统；餐馆吃饭排队太久？热门目的地无处停车？政府食堂、停车场假期向游客敞开大门……走心的旅游服务，带来的是目的地与游客的“双向奔赴”。

“如今，各地旅游主管部门、政府领导越来越意识到，要想游客买单，就要展现出足够的诚意，让游客开心地游览、舒心体验、安心地消费。”北京第二外国语学院首都文化和旅游发展研究院执行院长厉新建说。

“好City”的中国让“老外”流连忘返

240小时、60口岸、24省份！

2024年“诗和远方”不再遥不可及。“奔县游”“微度假”成为不少人的出行关键词。

“95后”程序员小徐毕业后来到深圳工作，周末县城游成为他的休闲方式。“路上花费时间短，方便到达，而且人少玩得好玩。”这是附近小城市吸引他的原因。一年里，他已“打卡”深圳周边高铁3小时以内可达的多座小城。

OTA平台数据显示，2024年国庆节

期县城旅游日均订单同比增长40%，近百家县城酒店预订热度同比上涨超过50%。广西阳朔、广东南澳、福建平潭等县域民宿热度高。

浙江省缙云县以“青山为基，绿水为脉”，精心打造长达700多公里的各类绿道；安徽省太湖县推进旅体融合、文旅融合，通过举办房车赛、门球赛、马拉松赛、游泳赛等，让游客在运动中亲近自然。

“县域旅游要加快融合发展。”四川大学旅游学院教授励勤建议，深度挖掘县域文化资源，充分发挥县域旅游特色，打造体现特色和差异的县域旅游项目。同时，要加快完善基础设施，改善住宿、餐饮条件，提升接待能力，让越来越多游客愿意在县城乡村慢下脚步沉下心来。

旅程中的“文化味儿”拉满“情绪价值”

2024年“出圈”的景区中，山西隰县小西天景区曾经“名不见经传”。

在传统文旅景区兴起的浪潮中，小西天景区凭借其独特性、完好性、艺术性“异军突起”。游客纷纷踏上赴隰之路，在小西天佛国天宫中感受悬塑之绝、建筑之奇、楹联之美、经书之丰。国庆假期，这里一天客流量最高达1万人次以上；假期后，游客量有所回落，但较同期仍是成倍增长。

为一座建筑前往一个县城，为一场演唱会奔赴一座城市，为一部电视剧策划一场旅行……2024年，在文化和旅游深度融合的趋势下，人们更加看重旅行给予的“情绪价值”，追求“文化味儿”更浓的旅程。

在专家看来，文化和旅游融合发展，最终是为了实现“让旅游成为人们感悟中华文化、增强文化自信的过程”，让人们在领略自然之美中感悟文化之美、陶冶心灵之美”。

“当前文化和旅游融合发展仍存在融合层次不深、融合水平不高、融合效益不强的问题。”中国旅游研究院院长戴斌表示，要进一步创新旅游新场景和文化表达方式，让大家有得游、游得起、游得开心、玩得放心。

“小而美”旅行激发市场新活力

“小而美”旅行激发市场新活力

“95后”程序员小徐毕业后来到深圳工作，周末县城游成为他的休闲方式。“路上花费时间短，方便到达，而且人少玩得好玩。”这是附近小城市吸引他的原因。一年里，他已“打卡”深圳周边高铁3小时以内可达的多座小城。

OTA平台数据显示，2024年国庆节